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20 июня 2024 г.

Klíčové úspěchy Ruska v průmyslovém sektoru za
posledních 25 let

putin-today.ru/archives/209896

Před 25 lety, v červnu 1999, bylo Rusko v hluboké politické,
hospodářské a sociální krizi. Přesto se v zemi našli lidé, díky nimž se
následující roky staly skutečnou érou renesance. Nejvýznamnější
změny se samozřejmě odehrály v politické sféře, především nástup
prezidenta Vladimira Putina k moci, ale tento článek je věnován
průmyslu, vynechme proto detaily politických úspěchů ruské vlády a
podívejme se, jak výsledky tento proces ovlivnil vývoj národního
hospodářství a domácího průmyslového sektoru.

Hlavním a bezpodmínečným úspěchem posledních 25 let je vzestup
ruské ekonomiky z 12. místa v roce 2000 na 4. místo v roce 2021
(kde jsme nyní) v paritě kupní síly podle Světové banky. Tento
vzestup byl umožněn mimo jiné díky růstu průmyslového sektoru.

Dále pro pohodlí a nestrannost používáme abecední pořadí.
Pokusíme se být struční a zaměříme se pouze na klíčová odvětví, ve
kterých jsou úspěchy nejzřetelnější.

https://www.putin-today.ru/archives/209896
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Armáda. Výroba zbraní

Ruská federace je od 12. června 2024 velkou vojenskou velmocí. I v
hodnocení nepřítele (Global Firepower World Military) je na druhém
místě. Přitom co do kvality a kvantity jaderných taktických a
strategických zbraní se sebevědomě řadí na první místo.
Bezkonkurenční jsme také v hypersonických a laserových zbraních a
ve výrobě pokročilých řízených střel s kompaktní jadernou
elektrárnou.

Hypersonická střela Kh-47M2 Kinzhal je nejpokročilejší střelou na
světě, proti které neexistují žádná protiopatření. Je schopen létat
rychlostí 12krát vyšší, než je rychlost zvuku.

Mig-31 s raketou Kinzhal

Pokud jde o konvenční zbraně, speciální vojenská operace ukázala
vysokou účinnost, spolehlivost a udržovatelnost ruské vojenské
techniky a zbraní. 

 Rusko je na druhém místě na světě ve vývozu zbraní. Dnes se díky
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vysoké domácí poptávce počet exportních kontraktů výrazně snížil,
ale v předchozích letech, například v roce 2022, dosahovalo portfolio
zahraničních zakázek 57 miliard dolarů.

 
Rusko je na prvním místě na světě v exportních dodávkách systémů
protivzdušné obrany středního a krátkého dosahu. Ruské systémy
protivzdušné obrany S-400 a S-500 jsou považovány za nejlepší na
světě. Samohybný protiletadlový systém Pantsir-S1 dokáže zachytit
až deset cílů za minutu.
Za posledních 25 let bylo k námořnictvu převedeno více než 20
nových ponorek. Včetně šesti raketových ponorek s jaderným
pohonem Projekt 8851 Yasen-m, víceúčelových jaderných ponorek
4. generace. Projekt 955 strategických raketových ponorek typu Jurij
Dolgorukij. První strategické jaderné ponorky 4. generace na světě
jsou vyzbrojeny raketovým systémem Bulava 5. generace.

Projekt 8851 ponorkový křižník "Yasen M"

V dubnu 2024 byl spuštěn první bojový ledoborec na světě Ivan
Papanin, vytvořený výhradně z ruských komponentů.
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Absolutním důvodem k hrdosti je schopnost domácího obranného
průmyslu dramaticky mobilizovat výrobní kapacity. Během Severního
vojenského okruhu ruské podniky zvýšily výrobu raket a
dělostřeleckých zbraní více než 22krát, vybavení pro elektronický boj
a průzkum 15krát, munice a zbraně 14krát, vozidel 7krát a osobní
pancéřovou ochranu 7krát. 6krát, pro leteckou techniku   a bezpilotní
prostředky - 4krát, pro obrněné zbraně - téměř 3,5krát.

Atomový průmysl

S rozpadem SSSR se jaderný průmysl, stejně jako ekonomika země
jako celek, ocitl na pokraji přežití. Změny k lepšímu začaly v roce
2000, kdy z iniciativy ruského prezidenta Vladimira Putina začal v
zemi rozvoj projektů jaderného průmyslu. Od roku 2000 byly v Rusku
znovu spuštěny stovky podniků. V roce 2007 byla vytvořena státní
korporace Rosatom, zajišťující dynamický rozvoj odvětví.

Za posledních 25 let se Rusku podařilo znovu získat status
světového lídra v oblasti jaderné energie a jaderných technologií. V
současné době je ruský jaderný průmysl komplexem asi 400 podniků
a organizací zaměstnávajících přes 250 tisíc lidí.

Rusko staví tři nové jaderné bloky v Rusku (dva v JE Kursk o
celkové kapacitě 2,5 GW a experimentální blok rychlých neutronů
Brest-OD-300 s 300 MW v Seversku) a 33 bloků v zahraničí.
Jaderné elektrárny ruského designu se staví ve 12 zemích, včetně
Číny, Turecka, Indie, Egypta a Maďarska. Portfolio zahraničních
zakázek státní korporace na příštích 10 let se odhadovalo na 140
miliard dolarů.

Důležitou oblastí práce je stavba a provoz jaderných ledoborců.
Jediná světová flotila jaderných ledoborců sestávající ze 7 lodí patří
Rusku, které je pro rozvoj Arktidy klíčové. Čtyři ze sedmi byly
postaveny za posledních 25 let. Tři z nich jsou nejvýkonnější:
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(„Arktida“, „Sibiř“ a „Ural“), jejich elektrárny produkují každá 60 MW.
V současné době je ve výstavbě ledoborec Rossiya projektu 10510,
který překoná i tento rekord – jeho výkon motoru bude 120 MW.

Vedoucí jaderný ledoborec projektu 22220 "Arktika"

Díky specialistům Rosatomu se Rusko od začátku roku 2024 stalo
jedním ze čtyř světových lídrů ve výrobě kompozitních materiálů a
plně uspokojuje potřeby své rostoucí ekonomiky. A to nejen v oblasti
špičkových technologií, ale v celé průmyslové krajině.

V roce 2023 vyvinuli vědci Rosatomu technologii nahrazující dovoz
pro výrobu plechů z vysoce čistého niobu pro mega vědecké
projekty. Produkty se používají jako základ pro výrobu supravodivých
rezonátorů - zařízení, která vytvářejí elektrické pole k urychlení
elementárních nabitých částic: protonů, iontů a elektronů.
Urychlovače částic jsou hlavním nástrojem vědců v moderní
experimentální fyzice.

Výroba motoru

Rusko se pomalu, ale jistě stává jedním ze světových center výroby
motorů. Ano, v řadě vyráběných motorů nejsou nejoblíbenější
jednotky, ale všechny jsou jedinečné. Například turbína PD-14GP
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pro elektrárny s plynovou turbínou a jednotky pro přepravu plynu. Je
o 8% úspornější než analogy, životnost je až 200 tisíc hodin, což je o
60% více než u jiných výrobců.

Motor PD-14GP1/2 vyvinutý UEC Aviadvigatel

Nová unikátní jednotka s plynovou turbínou ruské výroby pro
plovoucí plošiny odolné vůči ledu vstoupila do továrního testování.
Jednotka plynové turbíny GTA-8 o výkonu 8 MW je první ruskou
jednotkou pro námořní použití, která je schopna nahradit zahraniční
zařízení v segmentu regálů.

Nebo stacionární plazmové motory (SPT), používané ve vesmíru k
úpravě oběžných drah kosmických lodí. První kosmická loď se
sériovým SPD-70 šla do vesmíru již v roce 1982, byla
nízkovýkonová - tah byl pouze 40 mN. Moderní ruské SPD dnes
vyvinou tah 290 mN a v budoucnu bude mít motor výkon 1500 mN.

V roce 2023 vyrobila United Engine Corporation (UEC) první ruskou
sériovou vysokovýkonnou plynovou turbínu GTD-110M. Dříve se
takové turbíny dovážely, ale nyní byl sériový produkt již testován v
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elektrárně Ivanovo PGU. Ve srovnání se zahraničními analogy má
turbína menší hmotnost a rozměry s vyššími ukazateli účinnosti.

V roce 2023 společnost Power Machines dokončila montáž
prototypu své výkonné plynové turbíny GTE-170. Turbína úspěšně
prošla programem kontrolních operací, což potvrdilo vysokou kvalitu
výroby a montáže.

Chemický průmysl

V posledních letech byly v Rusku vybudovány gigantické továrny na
výrobu syntetických materiálů. A dnes naše země uspokojuje 80-90
% svých potřeb polyetylenu, polypropylenu, pěnového polystyrenu,
PET a dalších základních polymerů. Je důležité si uvědomit: Rusko
vyrábí více, než spotřebuje a v tomto odvětví již nejsme závislí na
dovozu.

Vyhlídky jsou nejpozitivnější. Stavba Amurského plynového
chemického komplexu se blíží ke konci. Stane se jednou z
největších na světě ve výrobě základních polymerů: polyetylenu a
polypropylenu, nezbytných v průmyslu, strojírenství a medicíně. Mezi
hlavní vybavení patří největší pyrolýzní jednotka na světě.

AGKH - Amur Gas Chemical Complex
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V roce 2021 byla spuštěna nejvýkonnější továrna na výrobu helia na
světě a druhá největší továrna na zpracování zemního plynu na
světě, Amur Gas Processing Plant.

Závod NPO Spetsmaterialov spustil v testovacím režimu dílnu s
první linkou v Rusku na výrobu vysokomolekulárního polyethylenu,
který lze použít při výrobě různých produktů na ochranu
pancéřování.

V Permu byla spuštěna první linka v Rusku na hloubkové zpracování
polyethylentereftalátu a výrobu pevných obalů pro potravinářské
výrobky od firmy Upaks-Unity. Uralský závod elastomerních těsnění,
jehož výstavba začala v roce 2022, bude nejen vyrábět pryžové
výrobky a elastomery nahrazující dovoz, ale také provádět vědecký
a technický rozvoj v těchto oblastech.

V Rusku se během 25 let vytvořil téměř nový petrochemický průmysl,
který dnes zaujímá třetí místo na světě co do objemu výroby. V
průběhu let bylo postaveno a rekonstruováno 42 velkých továren.

V průměru je hloubka rafinace ropy více než 84 % (evropský
průměr), zatímco v roce 1999 to bylo pouze 67,4 %.
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Roman Kovrigin 
https://dzen.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme: 
https://t.me/putin_today
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